

Za Prokom ni več rešitve

Poleg drugih točk dnevnega reda so delegati naše občinske skupščine na zadnjem zasedanju poslušali tudi mnenje ter predlog izvršnega sveta okrog tozda Prokom, ki sodi v delovno organizacijo Elpis, oba pa sta pod sozdovsko streho Elektrotehne.

Če se ozremo v preteklost in vso stvar osvetlimo, bomo videli, da je naša občinska skupščina že lanskega merca sprejela sklep o začasnem ukrepu družbenega varstva v ljubljanski DO Elpis na Kotnikovi 12 in takrat tudi imenovala časna organa, ki naj bi uredila stvari v tozdih Prokom in Servis. Ugotovili so, da so v Elpisu, zlasti pa še v Prokomu bile znatne motnje v samoupravljanju, da niso bili sprejeti vsi samoupravni akti, da so imeli težave s poslovanjem, in ne nazadnje, da je imel Prokom veliko izgubo, ki je še ni moč popolnoma natančno oceniti, gre pa za nekaj starih milijard.

Kakorkoli že, izvršni svet naše skupščine je v začetku lanskega decembra obravnaval zaključno poročilo o delu organov družbenega varstva v delovni organizaciji Elpis, v tozdu Prokom in tozdu Servis in ugotovil, da so bili domala vsi skupščinski sklepi uresničeni. Nikakor pa časna organa nista uspela zagotoviti sanacije ekonomsko-financijskega stanja ter usmeritve nadaljnjega poslovanja in razvoj tozda Prokom.

Časna organa sta menila, da naj bi predčasno prekinili stanje družbenega varstva in predlagala za Prokom stečajni postopek. Kljub vsemu pa

sta pri tej svoji odločitvi še vedno dopustila možnost, da poiščejo poti in načine za saniranje, preden bi resnično prišlo do popolnega zloma. Pri tem iskanju poti je bil izvršni svet soglasen in v sozdu Elektrotehna podprl že začetne samoupravne aktivnosti za finančno sanacijo.

Zgodilo pa se je, da predloženi samoupravni sporazum o »interni«
sanaciji ni bil pripravljen natančno, niti ni upošteval nekaterih bistvenih



sestavin, ki naj bi bile po črki zakona v njem. Ni namreč upošteval, da je treba ob vsaki sanaciji ponuditi tudi program dela in poslovanja. Upošteval je samo razrešitev pokrivanja izgube tozda Prokom, kar pa je seveda daleč do prave sanacije. Zato je izvršni svet v drugi polovici lanskega decembra pozval Elektrotehno, naj izoblikuje za Prokom nadaljnji poslovni

program ter s tem seznanil skupščino občine Ljubljana Center. Če pa tudi to ne bi šlo, naj bi spremenili status te temeljne organizacije. Prav tako je izvršni svet menil, da za rešitev nastale finančne problematike ne bo možno uporabiti sredstev skupnih rezerv občine Center.

Zaradi kratkih rokov pri sprejemanju samoupravnega sporazuma o sanaciji in zaradi mnogih popravkov in dopolnil tega samoupravnega sporazuma, ki naj bi ga na zborih delavcev v Elektrotehni sprejeli, je izvršni svet še enkrat podaljšal rok za obravnavo poročila o Prokomu pred skupščinskimi delegati. Žal pa zbori delavcev Elektrotehne samoupravnega sporazuma o sanaciji niso sprejeli in tako je izvršni svet ugotovil, da so vse druge možnosti, razen stečaja, izčrpane.

Takoj pa je treba dodati, da ima tozda Servis vse možnosti za nadaljnji obstoj, kar bo izvršni svet še posebej obravnaval. Delegati skupščine so poročilo sprejeli in istočasno podprli sklep, naj se temeljnemu sodišču v ljubljani dá predlog za uvedbo stečajnega postopka v tozdu Prokom.

Ob tem velja dodati še nekaj: flagrantne kršitve samoupravljanja, prikrivanje pravega stanja stvari že ob referendumu o združitvi v sozdu Elektrotehna, privatizacije in uzurpacije najrazličnejših vrst in oblik, kazniva dejanja v zvezi s finančnim in materialnim poslovanjem, sprenevedanja in protislovja, skratka vse nepravilnosti, ki so se dogajale v Prokomu, bodo nujno zahtevale svoj epilog. Stvari in ljudi bo treba poimenoovati s pravimi imeni, ugotoviti vse vrste odgovornosti in ne nazadnje kaznovati krivce. Če naša, sicer dovolj močna družba ne bo uspela dodati v zvezi s Prokomom še te zadnje pike na i, potem so bila vsa dotedanja prizadevanja jalovo delo.

PAVLE ROBIDA

NAMESTO ODGOVORA NA DELEGATSKO VPRAŠANJE

Ambulanta Mirje ostane

Delegacija KS Gradišče je pred časom zadržala v zboru krajevnih skupnosti občinske skupščine delegatsko vprašanje o usodi ambulante Mirje. Z zgraditvijo zdravstvenega doma v občini Center naj bi namreč ukinili to ambulanto in napotili paciente v novo, vsekakor bolj opremljeno zdravstveno ustanovo. Novi zdravstveni dom pa stoji na vogalu Metelkove in Masarykove ulice, kar je zlasti za starejše prabivalce Gradišča zelo daleč in od rok.

O vprašanju je razpravljala izvršilni odbor samoupravne interesne skupnosti za zdravstvo občine Center in sklenil, da zdravstveni dom Ljubljana ne more ukiniti ambulante Mirje, dokler ne dobi soglasja izvršilnega odbora sisa za zdravstvo. Obenem je predlagal komiteju za družbene službe občine Center, naj namesto odgovora na delegatsko vprašanje organizira sestanek s predstavniki KS Gradišče, sisa za zdravstvo in zdravstvenega doma Ljubljana.

Predlagani sestanek je bil 26. januarja. Ko so udeleženci temeljito proučili vso problematiko, so ugotovili, da v sedanjem času ne bi imelo nobenega smisla ukinjati ambulante ne glede na argumente, s katerimi nastopa zdravstvena služba. Zdravstveni delavci namreč zatrjujejo, da je na današnji stopnji ravoja medicine nemogoče zagotoviti učinkovito zdravstveno varstvo brez popolne preiskave pacienta. Takih pogojev pa ambulanta Mirje ne zagotavlja. Razen tega so prostori močno zastareli in zagotoviti bi morali nekaj sredstev za vsaj zasilno preureditev.

Krajanom v Gradišču pa so se po drugi strani navadili na svojo ambulanto. Blizu in pri roki jim je in zlasti starejši občani si težko zamišljajo, da bi morali za vsako malenkost hoditi v zanje zelo oddaljeni, pa čeprav še tako sodobno urejeni zdravstveni dom.

Na sestanku je prevladovalo prepričanje, da je nujno potrebno upoštevati želje krajanov. Ambulanta Mirje naj ostane vse dotlej, dokler je ne bodo krajanom sami opustili in se preusmerili v novi zdravstveni dom. To pa bo možno šele takrat, ko bo zdravstvena služba našla drugačne oblike približevanja krajanom v obliki pogostejših obiskov na domu, patronažne službe in podobno.

O okviru sisa za zdravstvo naj bi za zdaj skušali poiskati nekaj sredstev za najnujnejšo adaptacijo ambulante Mirje. Uporabljali naj bi tudi nekaj opreme iz opuščeni ordinacij v sedanjih prostorih zdravstvenega doma na Miklošičevi cesti, ki bo na voljo potem, ko bodo zdravstveno službo iz tega doma preselili v novi objekt.

Pričakujemo lahko, da bodo rezultate dogovora predstavnikov vseh prizadetih in pristojnih dejavnikov potrdili še ustrezni organi.

Krajanom Gradišča se torej ni treba bati, da bi jim proti njihovi volji odvzeli njihovo ambulanto.

N. I.

Zahvala

Namesto novoletnih voščil je Zveza sindikatov Slovenije občinski svet Ljubljane Center namenil sredstva za razvoj in dejavnost Občinske organizacije Rdečega križa Ljubljana Center.

Darovalcu se za prispevek iskreno zahvaljujemo.

Občinska organizacija RKS Ljubljana Center

IZ POGOVORA S PREDSEDNIKOM OBČINSKEGA SVETA ZSS ALFREDOM GOLAVŠKOM

V središču dogajanj na vseh ravneh

»Krepitev idejne in akcijske moči osnovnih organizacij zveze sindikatov za zagotavljanje in nadaljnji razvoj že doseženega ustavnega položaja delavca v združenem delu je edina pot za dosledno uresničitev stabilizacijskih predvidevanj.« Tako meni občinski svet zveze sindikatov naše občine in tako bo zastavljena akcija te najširše družbenopolitične organizacije delavcev v letošnjem stabilizacijskem letu.

O vlogi in konkretni dejavnosti občinskega sindikata pri premaganju gospodarskih težav v letošnjem letu smo se pogovarjali z Alfredom Golavškom, predsednikom občinskega sveta zveze sindikatov.

»Šest let po sprejetju zakona o združenem delu in štiri leta po znani študiji tovariša Edvarda Kardelja – Smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja – sindikat še ni prisoten v vseh tistih sferah, ki so tudi ustavno določene, zapisane pa so tudi v vseh programih sindikalne organizacije,« je povedal Alfred Golavšek.

V tem smislu igra pomembno vlogo ravno proces oblikovanja kandidacijskih konferenc za spomladanske volitve v samoupravne interesne skupnosti in družbenopolitične skupnosti. Te morajo biti resnični odraz resolucijskih načel in ne le formalne institucionalne oblike samoupravnega odločanja delavcev in občanov.

Posebno pomembno vlogo morajo dobiti osnovne organizacije sindikata v vseh temeljnih oblikah združevanja dela in sredstev. Doseči je potreb-

no stanje, da se pred samoupravnimi organi ne smejo pojaviti nobeni predlogi, ki zadevajo neodtujljive pravice delavcev, ne da bi se prej do njih opredelil sindikat. V svoji akcijski dejavnosti mora sindikat doseči, da bo sleherni delavec dobil resničen vpogled v vse osnovne materialne tokove. Predvsem mora delavec vedeti, kam in kako odteka družbena sredstva.

Le okrepljena, idejno in akcijsko močna osnovna organizacija je pogoj, da ne bo občinsko sindikalno vodstvo postalo objektivno odtujen center politične moči, odtujen predvsem od osnovnih problemov, ki se vsakodnevno pojavljajo v osnovnih oblikah združevanja delavcev. Le tako močan sindikat se bo lahko spoprijel tudi z vsemi težavami, ki pestijo našo družbo v sedanjem času.

S problemskimi konferencami bo skušal sindikat prodreti v celotno

družbeno problematiko. Letos se bo sindikat spoprijel posebno s težavami na področju socialne politike. Razpravljal bo o vlogi in nalogah sindikatov pri uveljavljanju delavcev kot nosilcev socialne politike in zagotavljanja socialne varnosti delavcev.

Na tem področju bo posebna pozornost namenjena politiki zaposlovanja, pri čemer je potrebno ustvariti pogoje za zaposlitev mlade generacije pri takšnih delih in nalogah, ki bodo omogočale njen čimvečji ustvarjalni prispevek. Posebno huda bo borba za zaposlitev zaposlenih.

V občini se že leta pojavljajo kršilci družbenih dogovorov o razdeljevanju sredstev za osebne dohodke. Neodgovorno kršijo vse dogovore in gredo mimo vseh opozoril. Po obravnavi zaključnih računov bo zato izdelal občinski svet seznam kršiteljev in predlagal ukrepe v smislu 620. člena Zakona o združenem delu, ki govori o tem, kdaj OZD oškoduje družbene interese.

Na področju organizirane družbene prehrane bo nujno treba urediti problem bonov, ki so marsikje postali posebni dodatki k osebni dohodku. Veliko pozornosti bo potrebno posvetiti tudi zelo občutljivemu področju stanovanjske politike. Občina še nima načrta prostorskega urejanja, ki mora nastati kot podlaga za odpravo nekaterih nesmislov, kot

so pretvorba posameznih objektov v skladišča ob zelo dragi prometni dostopnosti, ter predvsem selitev materialne proizvodnje v druge občine.

Veliko bo treba storiti tudi na področju združevanja v gradbeništvu, turizmu in gostinstvu, še posebej pa na področju združevanja trgovine in proizvodnje.

Sindikat bo zastavil odločno akcijo za krepitev občine v smislu njenega ustavnega položaja, pri tem pa moramo doseči stanje, da bo postal izvršni svet gonilna sila celotnega nadaljnje razvoja občine in tudi celotnega komunalnega sistema.

Sindikat se bo odločno spopadel tudi z nekaterimi višjimi oblikami združevanja dela in sredstev, predvsem sozdov, ki so marsikje postali le prostor velikega združevanja družbenega kapitala, pri tem pa niso opravili tiste naloge, zaradi katere so bili organizirani.

Sindikat bo moral v letošnjem letu delovati predvsem preventivno, če hoče, da se bodo vsi ravnali v skladu z dogovori, resolucijami in vsemi drugimi načrti za uresničitev stabilizacijskih prizadevanj. Vsa akcijska naravnost sindikata pa bo skozi vse oblike delovanja usmerjena na krepitev vloge delavca v naši samoupravni socialistični družbi, predvsem pa njegove zavesti.

JURIJ POPOV